Cviceni z Algoritmizace a
Programovani 1

10. cviceni



PRATELSKE PRIPOMENUTI:
Podminky zapoctu — Algoritmizace

* domaci ukoly — celkem 8 (kazdy za bodu), potrebujete ziskat 70 %
bodu

* navic, za kazdou Ucast na cviceni dostanete 1 bod -> celkem az 14 bonusovych
bodu

» predvedeni reseni (alespon) 1 ukolu u tabule

e zapocet nutny ke zkousce -> doporucuji se ho snazit ziskat co nejdrive



Prohledavani — obecny iterativni algoritmus
verze 1

objevene = {pocatecni stav}
k _prozkoumani = (pocatecni stav)
while k_prozkoumani:
stav = k_prozkoumani.get()
for naslednik in naslednici(stav):
it naslednik not in objevene:
objevene.add(naslednik)
k_prozkoumani.add(naslednik)



Prohledavani — obecny iterativni algoritmus
verze 2

prozkoumane = {}
k _prozkoumani = (pocatecni stav)
while k_prozkoumani:
stav = k_prozkoumani.get()
if stav not in prozkoumane:
prozkoumane.add(stav)
for naslednik in naslednici(stav):
k_prozkoumani.add(naslednik)



(10 bodi) Je zadan bindrni strom. Navrhnéte efektivni algoritmus, ktery zjisti primérnou vysku stromu, definovanou jako

souéet délek viech cest z kofene do listu / podet listd .

(a) Svoje fegeni zapiste jako funkci v Pythonu (kterd obdrZi korfen binarniho stromu a vrati jeho pramérnou vyiku), piitom vyuZijte definici tfidy pro vrchol bindrniho stromu niZe a kod opatiete komentafi,

(b) zdlivodnéte spravnost,
(c) odvodte €éasovou a prostorovou sloZitost.

class VrcholBinStromu:
nnni¥ida pro reprezentaci vrcheolu bindrnihe stroma"""
def init (self, x = Neone, levy = None, pravy = None}
self.info = x ¥ data
self.levy = levy ¥ levé dité

self.pravy = pravy # prave dite

Priklad:

Vstup:

Vystup: 3.2

(zdivodnéni: (3+3+2+4+4)/5 = 3.2)



Prace se soubory

* Viz Files.py



Nacitani stromu ze souboru

e Soubor na webu (strom.txt)

e Format:

e Kazdy vrchol ma unikatni identifikator (typu string) a hodnotu (int)
» 1. radek: identifikator korene
» Dalsi radky:
e 1radek =1 vrchol stromu, v libovolném poradi!
* Format radku:
« id -> hodnota, id levého ditéte, id pravého ditéte
* id déti mohou byt prazdna (= vrchol dané dité nema)

e Napr. n1 -> 5, ,n2 —vrchol,nl”“mahodnotu 5, levé dité nema, jeho pravé dite je
vrchol ,n2“
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